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Dataformat ved kommunikation mellem DIN moduler.

Data fra modul til Master:
Datatransmission startes altid af master. Hvis der er ændringer i data
dvs digitale indgange ændret eller analoge indgange hvor ændringen er
større end den indlæste variation i input da indikerer DIN modulet dette
ved at sætte ATTN lav. Dette bevirker at Master sender en datastreng med
ID for de enkelte systemer tilsluttet deNne - når korrekt ID er modtaget
af modulet hvor der er ændring i inputdata sættes ATTN atter høj. Herved
er Master klar over hvilket system der skal opdateres.

Hvis ATTN er lav starter Master med at sende data:
<call><cr><lf>

<call> 3 karakterer med ID for modulererne
<cr> CR carriage return
<lf> LF linefeed

Når det rigtige system kaldes sættes ATTN høj

Datatransmissionen starter med at Master beder om data fra de
tilsluttede input moduler:
fra Master :

<call><type><nr><cr><lf>

<call> 3 karakterer med ID for modulererne
<type> 1 karakter A = analog D = digital
<nr> 1 karakter nr for modulet 0 - F i ASCII
<cr> CR carriage return
<lf> LF linefeed

Svar fra Slave :
<call><type><nr><data><cr><lf>

<call> 3 karakterer med ID for modulererne
<type> 1 karakter A = analog/tæller (tæller modul regnes som
analogt modul)

D = digital
<nr> 1 karakter nr for modulet 0 - F i ASCII
<data> digitalt modul: 1 karakter 0 - F i ASCII

hvor data betyder flg:
0 ( 0000B ) alle input inaktive
1 ( 0001B ) input nr 1 aktiv
2 ( 0010B ) input nr 2 aktiv
3 ( 0011B ) input nr 1,2 aktiv
4 ( 0100B ) input nr 3 aktiv
5 ( 0101B ) input nr 1,3 aktiv
6 ( 0110B ) input nr 2,3 aktiv
7 ( 0111B ) input nr 1,2,3 aktiv
8 ( 1000B ) input nr 4 aktiv
9 ( 1001B ) input nr 1,4 aktiv
A ( 1010B ) input nr 2,4 aktiv
B ( 1011B ) input nr 1,2,4 aktiv
C ( 1100B ) input nr 3,4 aktiv
D ( 1101B ) input nr 1,3,4 aktiv
E ( 1110B ) input nr 2,3,4 aktiv
F ( 1111B ) input nr 1,2,3,4 aktiv
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analogt modul 4 karakterer 0000 - 0FFF ASCII
hvor data betyder flg:
0000 værdi = 0.000
0001 værdi = 0.005
0002 værdi = 0.010
.

0004 værdi = 0.020
.
.
.

0320 værdi = 4.000
.
.
.
.

0640 værdi = 8.000
.
.
.

0C80 værdi = 16.000
.
.

0FA0 værdi = 20.000
0FA1 værdi = 20.005
0FA2 værdi = 20.010
.
.

0FF0 værdi = 20.400
.
.

0FFF værdi = 20.475

tæller modul 4 karakterer 0000 - FFFF ASCII
hvor data betyder flg:
0000 værdi = 0000
0001 værdi = 0001
0002 værdi = 0002
.

0004 værdi = 0004
.
.
.

0320 værdi = 0800
.
.
.
.

0640 værdi = 1600
.
.
.

0C80 værdi = 3200
.
.

F000 værdi = 61440
FF00 værdi = 65280
FFF0 værdi = 65520
.
.

FFFE værdi = 65534
.
.

FFFF værdi = 65535

herefter startes forfra med 0000

<cr> CR carriage return
<lf> LF linefeed
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Data fra Master til outputmoduler :
<call><type><nr><data><cr><lf>

<call> 3 karakterer med ID for modulererne
<type> 1 karakter A = analog D = digital
<nr> 1 karakter nr for modulet 0 - F i ASCII
<data> digitalt modul: 1 karakter 0 - F i ASCII

betydning af data: se ovenfor under svar fra Slave

analogt modul 4 karakterer 0000 - 0FFF ASCII
betydning af data: se ovenfor under svar fra Slave

<cr> CR carriage return
<lf> LF linefeed

derefter kvitterer Slave for modtagelse af data ved :
<call><type><nr>R<cr><lf>

<call> 3 karakterer med ID for modulererne
<type> 1 karakter A = analog D = digital
<nr> 1 karakter nr for modulet 0 - F i ASCII
R karakter 'R' (= Received OK )
<cr> CR carriage return
<lf> LF linefeed

Dataformat ved radio kommunikation mellem moduler.

Data mellem radiomoduler sendes i ASCII format

<ba><modtager><vej><sender><Ana><Dig><utype><udsnr><data><chsum>

<ba> 1 byte antal bytes i udsendelsen excl checksum
<modtager> 3 bytes modtagers ID (kaldesig)
<vej> 3 bytes transmissionsvej (DCT = direkte REP via repeater)
<sender> 3 bytes afsenders ID (kaldesig)
<Ana> 1 byte antal analoge moduler 0 - F
<Dig> 1 byte antal digitale moduler 0 - F
<utype> 1 byte udsendelsestype 1 eller 4
<udsnr> 4 bytes nr på udsendelse 0001 - 9999
<data> n bytes 4 bytes pr analog og 1 byte pr digital indgang

evt analoge input først og derefter evt digitale
inputs

<chsum> 2 bytes sum af ovenstående bytes

modtageren kvitterer hvis data er modtaget uden fejl og data er sendt
til de enkelte moduler med :

<ba><modtager><vej><sender><Ana><Dig><utype>R<chsum>

<ba> 1 byte antal bytes i udsendelsen excl checksum
<modtager> 3 bytes modtagers ID (kaldesig)
<vej> 3 bytes transmissionsvej (DCT = direkte REP via repeater)
<sender> 3 bytes afsenders ID (kaldesig)
<Ana> 1 byte antal analoge moduler
<Dig> 1 byte antal digitale moduler
<utype> 1 byte udsendelsestype 1 eller 4
R karakter 'R' (= Received OK )
<chsum> 2 bytes sum af ovenstående bytes
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